

El Eco de Cartagena



DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

SEGUNDA EPOCA

La elección de ayer

Como estaba señalado ayer a la hora prefijada en la ley se abrieron los colegios electorales de esta ciudad y su término municipal para proceder a la elección de diputados provinciales.

Constituidas las mesas comenzó la elección que dicho sea de paso fue tranquila, pues resultó escaso el número de electores que asistieron a depositar sus votos en las urnas reinando por lo tanto en los colegios la calma más completa.

En algunas secciones apenas si llegaron a ochenta los votos que se contaron en el escrutinio.

Lucharon como ya saben nuestros lectores los candidatos don José Arroyo y Rodríguez y don Antonio Rosique Serrano, como candidatos del partido conservador; don Francisco Andreu Marco y don Pedro Ros Manzanares por el partido liberal y don Ramón Aguirre Fernández como candidato de la fracción del señor Payá.

Según los datos remitidos al Gobernador civil de esta provincia en el Cartagena obtuvieron los candidatos los siguientes votos:

Don Pedro Ros Manzanares,	2.969.
Don Francisco Andreu Marco,	2.913.
Don José Arroyo Rodríguez,	2.579.
Don Antonio Rosique Serrano,	2.514.
Don Ramón Aguirre Fernández,	1.946.
En los colegios de La Unión el resultado fué el siguiente:	
Señor Rosique Serrano,	1.600.
Señor Ros Manzanares,	1.308.
Señor Arroyo Rodríguez,	1.276.
Señor Andreu Marco,	1.108.
Señor Aguirre Fernández,	0.438.
En Fuente-Alamo obtuvieron dichos candidatos los siguientes votos.	
Señor Rosique	1.656
Señor Andreu	1.656
Señor Ros	1.654
Señor Arroyo	1.652
Señor Aguirre	0.000

Faltan todavía los datos de algunas diputaciones en donde según se dice hubo protestas y oposiciones pero de todos modos esos datos no alterarán en nada el resultado que se espera de que hayan salido triunfantes los dos candidatos vasistas y los dos de los conservadores.

Si como es de suponer los que ayer triunfaron en los comicios se posesionan de sus cargos, abrigamos la esperanza de que en la Diputación provincial velarán por los intereses de esta ciudad que buena falta le hace.

De Sociedad

Los que viajan

Marchó a Murcia el capitán de ingenieros, nuestro amigo y paisano don Enrique Rolandi.

Llegó de la capital el secretario del Gobierno civil de esta provincia don Emilio Varela.

Ha regresado de la Corte el notario don Roman Arango.

Marchó a Madrid después de haber permanecido en ésta una corta temporada don Francisco Brauns.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción a nuestro querido amigo y compañero el redactor de «La Verdad» de Murcia, don Francisco García Rivera.

Han regresado de su viaje por la Mancha donde han predicado varias misiones los Rdos. Misioneros del Inmaculado Corazón de María, Padres Juan Oteo y Salvador Esteban.

Notas varias

Llegó a la vecina ciudad de La Unión con objeto de predicar allí un novenario nuestro respetable amigo el muy ilustre señor Magistral de la Catedral de Murcia, don Saturnino Fernández Sánchez.

En la Iglesia parroquial de Santa María de Gracia y en el Altar de la Santísima Trinidad se han celebrado esta mañana a las ocho misas de Requiem por el descanso eterno del alma de don Francisco Salvá y Roig, asistiendo a dichas misas gran número de familias amigas de la del finado.

A la hermana del finado y demás parientes reiteramos nuestro más sentido pésame.

Necrología

Breve y traidora enfermedad ha arrebatado la vida de nuestro respetable y querido amigo el general de Brigada e ingeniero militar, Excelentísimo señor don Francisco Ramos Bascuñana, el que, en la madrugada de hoy, confortado con los Santos Sacramentos, ha entregado su alma a Dios.

La noticia del fallecimiento de tan distinguido señor ha causado sentimiento unánime, pues el finado con su caballerosidad y amable trato supo captarse las simpatías de todos cuantos en vida comunicaron con él.

En la actualidad desempeñaba el señor Ramos con gran acierto el cargo de Inspector Regional del Trabajo, el de Presidente de la Real Sociedad Económica de Amigos del País y el de Presidente de la Comisión Departamental de la Cruz Roja y por sus méritos y servicios estaba condecorado con la Gran Cruz del Mérito Militar, con la Placa de San Hermenegildo y otras.

Apesar de no haber nacido en esta Ciudad al señor Ramos Bascuñana se le consideraba como cartagenero, pues siempre dedicó sus trabajos y desvelos en favor de esta población.

Seguramente el entierro del cadáver que tendrá lugar mañana a las once resultará una gran manifestación de duelo.

EL ECO DE CARTAGENA se asocia al sentimiento que en estos momentos experimenta la esposa del finado y demás familia y pedimos al Dios de las Misericordias que derrame sobre ellos el bálsamo de la consolación y al alma del difunto le conceda el eterno descanso.

Al Santísimo Cristo del Socorro

Ayer tarde terminó con toda solemnidad el piadoso novenario que en honra y veneración de esta sagrada imagen del Crucificado, celebra todos los años la ilustre Cofradía que bajo esta protección se halla establecida en la Antigua Catedral.

El Rdo. P. Luis Massana, Superior de los Misioneros, encargado de dirigir la palabra divina durante los días de la novena, ha sabido con santo fervor y entusiasmo elevar el espíritu de los numerosos fieles que han acudido a estos cultos, hablándoles de esa caridad divina que brota del costado de Cristo, de la que debemos revestirnos los cristianos para transformar a la perversa sociedad de estos días.

Anoche, después de hablar inspiradísimo de las ternezas y dulzuras del amor de Jesús a los hombres, dió la bendición apostólica otorgada por los Sumos Pontífices Pío IX y León XIII, con indulgencia plenaria, a la piadosa cofradía que ocupaba la capilla de la veneranda imagen y a todos los fieles que llenaban la nave del templo.

La nutrida y bien afinada escolanía que con tanto acierto dirige el P. Goñi, merece un aplauso por lo bien que ha cantado durante el novenario, especialmente en el día de ayer.

Todos, caballeros y señoras, pasaron al final por el camarín del Santo Cristo a depositar a los pies de la tradicional figura un ósculo de amor y de veneración.

Reciban plácemes y enhorabuena los piadosos cofrades por el éxito con que se ha celebrado el anual novenario y sirvan a la vez de aliento a la Junta directiva, de la que forman parte prestigiosas y nobles personalidades de esta ciudad, para proseguir en su loable empresa de dar el culto y veneración debidos a tan valiosa joya de la tradición cartagenera.

J. CASAU
FOTOGRAFO

SUCESOR DE GOMEZ ROS

Osuna (antes Cañón), n.º 3

EL EXCMO. SEÑOR

D. Francisco Ramos Bascuñana

General de Brigada de la Reserva, Ingeniero Militar, Inspector Regional del Trabajo, Director de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, Presidente de la Comisión Departamental de la Cruz Roja, Condecorado con la Gran Cruz del Mérito Militar, Placa de San Hermenegildo, etc., etc.

HA FALLECIDO A LAS 4 DE LA MADRUGADA DE HOY, A LOS 72 AÑOS DE EDAD después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su afligida esposa doña Flora Pera; hija doña Paz Ramos Gil; hijo político don Luis Ponsá; nietos don Francisco, don José Luis, Alvaro, Miguel y Amalio; hermanos don Rafael, doña Eloisa, don Carlos, don José y don Santiago; hermanos políticos, sobrinos y demás familia

al participar tan sensible pérdida ruegan a sus amigos que por olvido involuntario no hayan recibido esquila de invitación, se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las once de mañana 13 del actual, desde la casa mortuoria, Real 23, al Cementerio de Nuestra Señora de los Remedios, por lo que le quedarán eternamente agradecidos.

Cartagena 12 de Marzo de 1917.

El duelo se despide en el sitio de costumbre.

SUCESOS

Un intento de robo ocasiona un incendio — Un herido. — ¡Esa policía!

No hace muchos días que desde estas mismas columnas llamábamos la atención del Jefe de Policía don Honorio Inglés sobre los repetidos hurtos que en esta ciudad se vienen cometiendo.

El hecho ocurrido en las primeras horas de la mañana de hoy viene a probarnos una vez más, que apesar del fuerte ejército de *delectis, serenos y guardias municipales* que en esta ciudad tenemos, no hacen nada, pero que absolutamente nada.

Unos o varios rateros han penetrado en la casa número uno de la calle Honda, sitio donde hubo hace tiempo una tienda de comestibles y que se halla cerrada judicialmente, con el ánimo de cometer algún robo.

Para realizarlo han tenido que romper la cerradura de una puerta que da a la calle de Balcones Azules y desde allí penetrar en el interior del local.

El ratero o rateros cortaron la tubería de plomo del depósito del gas, y conste que a este negocio es que se dedican preferentemente, produciéndose un incendio por haberse inflamado el gas, sin duda por llevar alguna cerilla encendida.

En aquellos momentos pasó por allí el joven Francisco Pinilla Oliver, que notó que salía gran cantidad de humo e inmediatamente penetró en la casa avisando a todos los vecinos del peligro que corrían y después se puso a sacar una estantería que ardía a la calle teniendo la desgracia de ocasionarse una herida incisa punzante en el pie derecho de la que ha sido curado en el Hospital de Caridad.

Acudieron también el sereno del barrio de San Antonio Abad, Francisco Paredes que regresaba de su servicio y los guardias municipales José Rubio y Alfonso Martínez los que comenzaron los trabajos para localizar el fuego consiguiéndolo después de no pocos esfuerzos.

Nosotros al dar cuenta de este suceso volveremos a llamar la atención del Jefe de policía señor Inglés, para que sus agentes trabajen sin descanso, si preciso es, hasta dar fin con esa banda de rateros que sobre esta ciudad ha caído.

El autor o autores de este hecho, han logrado huir, como casi siempre pasa. De esperar es que estos repetidos robos, sean evitados, pues en verdad dicen muy poco en favor del buen nombre y prestigio que siempre ha gozado la policía cartagenera.

Hace cuarenta años

MARZO
12
Lunes
1877

Noticias publicadas por «El Eco de Cartagena», en tal día como hoy.

El distinguido ingeniero de montes nuestro querido paisano don Ricardo Codorniu leyó un magnífico discurso, en la sala de sesiones de la sociedad económica de amigos del país, sobre la alimentación de los vegetales que obtuvo los aplausos de los señores que concurrieron.

Pasado mañana, día de Santa Florentina tendrá efecto en la capilla de los Cuatro Santos de la antigua catedral de esta ciudad la solemne función que está anunciada ya que es una de las cuatro festividades reservadas a dicho antiguo templo, según lo mandado hace más de un siglo.

En breve se pondrá en escena en nuestro teatro principal la preciosa zarzuela en un acto, letra de nuestro querido amigo y antiguo compañero don Ricardo Caballero, titulada «Para una modista, un sastre».

Información de Marina

Licencia

Se concede cuatro meses de licencia por enfermo, al capitán de Infantería de Marina don Arsenio Díaz y Arias Salgado.

Pasaportado

Ha sido pasaportado para Madrid el comisario don Antonio Pastor Muñoz.

Recompensas

Se le concede la cruz de plata del Mérito naval con distintivo blanco, pensionada con 750 pesetas mensuales, al escribiente de segunda clase destinado en la Comandancia de Marina de Vigo don Rogelio Torres Menéndez.

Igualmente se le concede la cruz de segunda clase del Mérito naval, blanca, pensionada con el 10 por 100 del sueldo de su actual empleo hasta su ascenso al inmediato, al capitán de corbeta don Angel Pardo Puza, autor de varias obras.

A Larache

Han sido destinados a Larache los sargentos de Infantería de Marina de este Apostadero Benito Marin Pereira y José Antonio Lobato.

El «Extremadura»

Se hizo a la mar con objeto de prestar servicio de vigilancia en las costas el crucero «Extremadura».

Destinos

Han sido destinados a la sección de ordenanzas del Ministerio de Marina a los sargentos de Infantería de Marina José Varela España y Modesto García García.

Embarque

Se dispone embarque en el crucero Carlos V, el teniente de navío don Ramón Mueche.

TEATRO CIRCO

Compañía M. Tovar

«El Crimen de todos» es el título del último drama de F. Oliver.

No podemos negar a este autor el acierto en la elección de asuntos. Tampoco le negaremos sus tendencias moralizadoras, su afán por enseñar deleitando, valiéndose para ello de los monigotes de la farsa.

La idea principal del drama llega al público, porque todo nuestro público tiene conciencia del bien y del mal, de lo moral, de lo justo, y por eso aplaudió la tesis de la obra, por ello estuvo conforme en apreciar con el dramaturgo lo que es un «Crimen de todos».

Este es el mérito de la última obra de Oliver que tiene grandes defectos; la languidez de la acción, la poca tensión dramática que nace de aquella languidez, lo vulgar del diálogo y las situaciones, la falta de caracteres definidos que habían de ser más personas y menos personajes de la trama.

En la ejecución se distinguieron la señora Leyva, que dice muy bien y con su belleza y su figura llena la escena, y el señor M. Tovar que en esta obra se hizo aplaudir grandemente.

«El Último Bravo» de Muñoz Seca, fué un éxito de risa, y el primer éxito de conjunto en la ejecución que a la obra dió la Compañía Tovar ¡Vaya un aplauso!

INFORMACIÓN DE GUERRA

Ascenso

Ha sido promovido a primer teniente de la escala de reserva el segundo de la misma escala don Máximo Roy Montes.

Igualmente es promovido a teniente vicario el capellán don Santiago González Gómez.

Ascende a segundo teniente de la escala de reserva en el cuerpo de Carabineros el sargento don Domingo Gainsor Vázquez.

Nombramiento

Ha sido nombrado vocal de la sección de la Comandancia de Orense, el primer médico don Cesáreo Gutiérrez Vázquez.

Destino

Ha sido destinado a la Comandancia de Carabineros de Vivero el teniente don Salomón Moreno Sain.

Disposición

Se ha dispuesto que los reclutas de cuota ordenados de presbítero, de la cuarta compañía de la brigada de tropas de Sanidad militar don Ignacio Casanovas, don Rafael Jordana, don Joaquín Renom y don Joaquín Masdexart, queden a disposición del teniente vicario castrense para ser empleados en funciones de su ministerio.

Comparecencia

Los mozos del actual reemplazo que a continuación se expresan se presentarán con urgencia en este Gobierno Militar para recoger un documento.

Luis Botella Irlés, Juan Gutiérrez Rodríguez, Asensio Saura Ruiz, Fulgencio Díaz Soto, Antonio Amorós Arañil.